

国务院办公厅印发意见强化稳就业举措实施 取消限制复工复产的不合理审批 拓宽高校毕业生就业渠道

新华社电 日前,国务院办公厅印发《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》。

《意见》指出,要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,加快恢复和稳定就业。《意见》提出五个方面政策措施。

一是更好实施就业优先政策。推动企业复工复产,取消限制复工复产的不合理审批。加大减负稳岗力度,加快实施阶段性、有针对性的减税降费政策,提高中小微企业失业保险稳岗返还标准。提升投资和产业带动就业能力,优先投资

就业带动能力强的产业。优化自主创业环境,深化“证照分离”改革,扩大创业担保贷款覆盖范围,对创业投资企业予以政策支持。支持多渠道灵活就业,合理设定无固定经营场所摊贩管理模式,支持劳动者依托平台就业,取消灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的省内城乡户籍限制。

二是引导农民工安全有序转移就业。强化重点企业用工调度保障、农民工“点对点、一站式”返岗复工服务,推广健康信息互认机制。对组织集中返岗涉及的交通、卫生防疫等给予支持。支持就地就近就业,在县城和中

心镇建设一批城镇基础设施和公共服务设施。对吸纳贫困劳动力就业规模大的,各地可通过专项扶贫资金给予奖励。

三是拓宽高校毕业生就业渠道。鼓励中小微企业吸纳就业,对符合条件的给予一次性吸纳就业补贴。扩大国有企业、事业单位、基层服务项目、应征入伍等招聘招募和硕士研究生、专升本招生规模。扩大就业见习规模,对见习期未签劳动合同的给予剩余期限见习补贴。出台改革措施,允许部分专业毕业生免试取得相关职业资格证书。

四是加强困难人员兜底保障。保障失业人员基本生活,4

月底前实现线上申领失业保险金。对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放6个月失业补助金。强化困难人员就业援助,动态调整认定标准,及时将受疫情影响人员纳入援助范围,确保零就业家庭动态清零。开发一批临时公益性岗位。加大对湖北等疫情严重地区就业支持,对湖北高校及湖北籍2020届毕业生给予一次性求职创业补贴,湖北省各级事业单位可开展专项招聘,基层服务项目向湖北倾斜。

五是完善职业培训和就业服务。大规模开展职业技能培训,

实施农民工等重点群体专项培训。3月底前开放线上失业登记,推进在线办理就业服务和补贴申领,加大人力资源服务供给,优化用工指导服务,依法规范裁员行为。持续开展线上招聘服务,低风险地区可有序开展小型专项供需对接。

《意见》强调,要压实就业工作责任,县级以上地方政府要加快建立政府负责人牵头的就业工作领导机制,加大就业补助资金和稳岗补贴投入力度,强化表扬激励,加强督促落实,在确保疫情防控到位的前提下,毫不放松抓紧抓实抓细稳就业各项工作。

十九届中央第三轮巡视 整改进展情况开始公布

新华社电 20日起,中央纪委国家监委网站向社会公布十九届中央第三轮巡视整改进展情况,接受干部群众监督。

根据中央统一部署,2019年3月至6月,十九届中央第三轮巡视对中国航天科技集团有限公司等42家中管企业和国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国家国防科技工业局等3个行业主管部门党组(党委)集中开展常规巡视。2019年8月3日集中公布了反馈情况。

20日当天,中央纪委国家监委网站公布了15家单位巡视整改进展情况。从公布的情况看,针对中央巡视组指出的问题,各单位党组(党委)认真履行整改主体责任,把巡视整改与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来、与强化日常监督结合起来、与深化改革结合起来,巡视整改取得明显阶段性成效。

国资委将反馈意见问题细化分解为59个具体问题,对应提出208项整改措施,逐条逐项狠抓整改落实,同时统筹推进42家中管企业巡视整改,推动解决行业共性问题 and 体制机制问题。国家能源局严格对照巡视反馈意见指出的4个方面问题,细化整改任务,提出204项整改措施,局党组成员深入地方和能源企业调研共计26次,听取整改意见,研究解决有关问题。国家国防科技工业局逐条逐项抓好各项整改措施落实,截至2019年底,针对巡视反馈13个具体问题制定的150项具体整改措施,均已按计划节点完成。其中,94项全部办结,36项按计划阶段性办结,还有20项需长期坚持的,也按计划扎实推进。

中管企业党组(党委)切实履行整改主体责任,普遍成立巡视整改工作领导小组,党组(党委)对整改负总责,书记负首责,班子成员分工负责。通过召开巡视整改专题民主生活会,深刻剖析、查找根源,研究制定整改措施。各单位把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首位,持续跟进学习习近平总书记有关重要讲话和指示批示精神,提高政治站位,强化整改自觉。进一步聚焦主责主业,落实国家发展战略,切实扛起中管企业的历史使命和政治责任。有的修订完善“三重一大”决策制度和议事规则,突出党组(党委)管大事、议大事、抓重点,进一步健全把党的领导融入公司治理的机制制度。有的制定落实全面从严治党主体责任和履行“一岗双责”责任清单,通过调研督促、考核问责等,压实管党治党政治责任,加大对物资采购、基建技改、外协外包、招标比价等重点领域、关键环节的监督力度,将全面从严治党要求落到实处。有的推行党组织书记抓基层党建述职评议考核,切实加强了对党建工作的组织领导。

■聚焦外交部记者会

回应所谓中方驱逐美国记者为阻止外界获取疫情真实信息 外交部:无稽之谈、别有用心

新华社电 外交部发言人耿爽20日在例行记者会上说,中方对美国媒体采取的有关措施完全是对美方无理打压中国媒体驻美机构的对等反制,完全是正当合理防卫。所谓中方采取反制措施是企图妨碍外界获取疫情信息的说法,纯粹是无稽之谈,别有用心。

有记者问:据报道,美国国务卿蓬佩奥18日接受采访时称,中国政府不遏制病毒,却压制信息,驱逐美国记者。此前,美方官员也多次说过,中方疫情应对不公开、不透明。中方驱逐美国记者,是为了阻止外界获取疫情真实信息。中方对此有何评论?

“按照这种逻辑,美方变相驱逐中方60名记者,是不是也在企图妨碍外界获取疫情信

息?是不是美方早就预料到一个月后国内的疫情会扩散蔓延,怕中国媒体去揭美国的老底?美方驱逐中方记者背后究竟有什么不可告人的目的?是不是在试图掩盖什么?”耿爽说。

耿爽说,疫情发生以来,美方应对是否有效、信息披露是否公开透明,大家都看在眼里。不少美国民众和美国媒体,以及国际社会有识之士都对美方应对疫情的迟缓、信息的混乱提出了质疑。“如果美方真像它标榜的那样公开透明,是否也可以像中方一样邀请世卫组织专家组到美国考察?是否可以回应国际社会的疑问?”

耿爽表示,疫情发生以来,中方秉持公开、透明和负责任的态度,采取最全面、最严格、最彻底的防控措施,取得重要

成果,为全世界抗击疫情赢得了宝贵时间,作出了重大贡献。得到国际社会充分肯定、高度评价和普遍赞誉。

“如果我没记错的话,美国领导人曾多次公开积极评价中方疫情防控工作。”耿爽说,1月25日,特朗普总统发推特称,中国一直在非常努力地遏制新型冠状病毒,美国非常欣赏中方的努力和透明度。3月13日,特朗普总统向记者表示,中方分享的数据有助于美方抗击疫情。“言犹在耳,美方怎么突然翻脸不认账?我想知道为什么?”

“面对疫情,美方企图甩锅推责、转嫁矛盾,这不仅对美国自身的疫情防控工作没有丝毫帮助,对国际社会开展抗疫合作也没有丝毫帮助。”他说。

中国政府已经宣布向82个国家和世界卫生组织、非盟提供抗疫援助

新华社电 外交部发言人耿爽20日在例行记者会上说,中国政府已经宣布向82个国家和世界卫生组织、非盟提供援助,包括检测试剂、口罩、防护服等,其中多批援助物资已经送达受援方。

耿爽表示,当前,中国也在向遭受疫情的国家伸出援助之手,主要正从四个方面做

出努力:一是在政府间援助方面,中国政府已经宣布向82个国家和世界卫生组织、非盟提供援助,包括检测试剂、口罩、防护服等,其中多批援助物资已经送达受援方。二是在医疗技术合作方面,中国和世界各国分享中国的诊疗方案,与很多国家和国际组织举行卫生专家视频会议,并向伊朗、

伊拉克和意大利派遣医疗专家组。三是在地方政府援助方面,中国有关地方政府已经向韩国、日本、意大利等国的城市捐赠了物资。四是在民间援助方面,中国的很多企业和民间机构已经开始为有关国家提供捐赠。

耿爽介绍了对韩国、巴基斯坦、意大利三国的援助情况。